
 
 

 

 
 

Treino 16 
 

1. Na figura está representado a sombreado o quadrilátero  R Q P O . 

Tem-se que: 

 1 BR OB  

 BA  é um arco de circunferência de centro em O  

 O ponto P  move-se ao longo desse arco de tal forma que se tem 

sempre RO  //Q  P  

 x  designa a amplitude, em radianos, do ângulo O B P , 

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1.1. Mostre que a área do quadrilátero  R Q P O  é dada, em função de x ,   
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1.2. Calcule 







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

 e interprete geometricamente o valor obtido. 

1.3. Recorra à calculadora gráfica para determinar graficamente a solução que lhe permite resolver o seguinte 

problema: 

 

Qual é o valor de x  para o qual a área do quadrilátero  R Q P O  é igual à área do quarto de círculo 

 BOA ? 

Apresente todos os elementos recolhidos na utilização da calculadora, nomeadamente o gráfico, ou gráficos, 

obtido(s) bem como coordenadas relevantes, de algum, ou de alguns, pontos(s). 

Apresente o valor obtido na forma de dízima, arredondado às centésimas. 

 

2. Considere a função f  tal que 
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2.1. Determine o valor de 
h
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2.2. Estude o gráfico de f  quanto ao sentido das suas concavidades.                                               FIM 
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